

意見書

禽流感防範措施 (包括禁止散養家禽)

自古以來，自然界都有一種微妙的平衡，每種動物都會本能地尋找一個合適的環境，適當的食物。雖然不斷面對天敵和病毒，整體上仍能健康地活下去。

無論人和動物，活得健康都是減少患病的良策。日出而作，日入而息，享受陽光和天然食物對人和禽鳥都有強身健體的作用。

相反，若失去足夠的活動空間，不見天日，吃不當的食物，生命便會日漸軟弱，成為病毒的溫床，也可能是培養新病毒的地方。

若我們能用愛心為禽鳥提供一個合適的環境，讓牠們快樂地在陽光下生活，牠們的抗病力自會提升。

散養家禽是其中一個達至上述條件的方法。我們已有多年失去享受觀察，撫摸家禽的樂趣。我們未能與禽鳥合照，也未能對着牠們寫生。喜樂的心是良藥，失去樂趣便會失去抗病毒的良藥。

作為消費者，我們可選擇一些以「禽道」方式飼養的禽鳥及其蛋。這樣可以鼓勵更多人對禽鳥好一些。

作為人，我們可以選擇合乎「人道」的生活方式，培育健壯的身心靈，彼此相愛和愛世上的一山一水、一動一植。心中有聖潔的愛，那懼邪惡的毒？

盼望禽鳥早日享有美好的生活，重演曾在自然中應有的角色。

元朗村民 梁維熙

2013 4 6